ApndmeTnyeckne onepauumn




MHCTpYyKUUKM crioXkeHna ADD r
Bbld4MTAHNA SUB

« KomaHpga ADD TpebyeT AByx onepaHaos,
Kak u komaHaa MOV:

* ADD ol , oZ

 KomaHaa ADD cknaabiBaeT oba orepaHaa
N 3anucbiBaeT pes3ynsraT B ol,
npeablayuiee 3Ha4eHne KOTOpPOoro
TepsaeTcs.



MHCTpYyKUUKM crioXkeHna ADD r
Bbld4MTAHNA SUB

* TOYHO TaK >Xe paboTaeT KomaHaa
BbluMTaHNA — SUB:

e SUB ol , oZ

* Pe3ynrar, ol-02, byaeT coxpaHeH B ol,
ncxogHoe 3HadveHune ol byget noTepsiHo.



Hanpumep...

mov ax. & :3aHOCUM B AX uucio 8
mov c¢x, 6 :3aHocuM B CX yucio 6
mov dx, c¢x ;konupyem CX B DX, DX = ©

add dx, ax :DX = DX + AX




Pasmepbl nepeMeHHbIX

 bum (bit) - ABOUYHBLIN pa3pAa.
Baum (byte) - nocnegoBaTernbHOCTb U3 8
ouT.
Cnoeo (word) - nocrnegoBaTerbHOCTb U3
OByX 6aunT (16 ouT).
fleouHoe crioeo (double word) -
nocrnegoBaTeNibHOCTb U3 YETbIpex banT (32
buTa).



[lpoBepaem, NOHMMAETE N Bbl, YTO
npoucxoauT




UTO nony4uTca B pesynerarte?

add eax,8
sub ecx,ebp
add byte [number]

sub word [number], 4

add dword [number], 4

sub byte [number], al

sub ah,al



UTO nony4uTca B pesynerarte?

add eax,8
sub ecx.ebp
add byte [number]

sub word [number], 4

add dword [number], 4
sub byte [number], al

sub ah.al

FAX = EAX + 8

ECX = ECX - EBP
nobasasieM 3HauyeHue 4
K nepeMeHHo# number
pas3mMepomM B | Oair
(1Mana3oH 3HAYEHUH
number = number — 4
pas3mMepoM B 2 ODaiita
(a1Mana3oH 3HavYeHU
nobdasasieM 3HayeHME
K "number”

BblUMTAEM 3HauyeHue perucrpa AL
M3 "number”

BoluuTaeM AL u3 AH, pesyabsrtar
nomewmaem B AH

0-255)

0-65535)
00000004



KomaHabl MHKpeMeHTnpoBaHuA INC
N gekpemeHTnpoBaHud DEC

 KomaHaa INC nobaBnsaeT, a DEC BblMUTaET
eJVHULY U3 eANHCTBEHHOIO onepaHa.
[lonycTumble TUMbl onepaHga — Takne Xe,

Kak y komaHg ADD n SUB, a dbopmaT KomaHa
TaKOB:

INC Ol ;ol = o
DEC Ol ;ol = ol



Hanpumep...

YBCJIPNCHMC Ha €AUHHLY 3HAYCHUS PErucTpa AL BbIIVISANUT CJACAYIOLIHM 06p330~[:
add al, 1 ;AL = AL + 1
inc al ;AL = AL + 1

YBCJIMHCHMC Ha ¢AMHULY 3HAYCHUS 16"6MTHOﬁ nepeMCHHOﬁ nllmber:

inc word [number] Mbl AO/DKHBI YKa3aThb pa3Mep
;nepeMeHHon — word



OTpuuaTenbHble Yncna — LUenble
YACJ1a CO 3HAKOM
 OOuH 6anT MOXET codepKaTb Yncna B

anana3oHe ot 0 Ao 255.

Koo nononHeHna 3aMeHdaeT 3TOT Anana3oH
aopyrum — oT -128 oo 127.
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Y f

oTpulareribHbl [onoxuTenbHbl
e
e



PelueHne — manmnuHr!

» [lnana3oH ot 0 Ao 127 oTobpakaeTcsi cam
Ha cebs,

« OTpULATENBbHBLIM YMCIaM CONocTaBNAETCS
ananasoH oT 128 o 255:

* yncny -1 COOTBETCTBYET YNCIO 255,
* yncny -2 — 254 n T.4.

* [lpouecc oTobpakeHust oTpuLaTenbHbIX
yucern B AONONMHUTENbHbIV KOO MHOraa
Ha3bIBaOT ManmnuHrom



Hanpumep...

-6
-6
AX + DX

mov ax. -6
mov dx,-

AX
6 DX
add ax,dx AX =



KomaHab! anst paboThbl C
oTpuuaTenbHbiMK Yncrnamu. KomaHaa

NEG

* Vicnonbaysa NEG, Bbl MOXeTe
npeobpasoBbiBaTb NONOXUTENLHOE Liefoe
4YMCI10 B OTpULLaTENBbHOE U HAODOPOT.

* 'HCTPYKUMA NEG MMeeT TONbKO OOMH onepaHs,
KOTOPbIA MOXET ObITb PEMMCTPOM UMK
afipecoM NamsTu.

» Pasamep onepaHga — nto 6ou: 8, 16 nnum 32
buta.

* NEG eax
* NEG byte [number]



LlenodyncneHHoe yMHOXeHne n
neneHune (komaHagbl MUL, DIV).

« Onepaumm yMHOXEHNS N OeNeHNa UMEIOT CBOIO
crneunduky. B pesynsrate YMHOXEHUS ABYX YMNCES
Mbl MOXXEM MONYy4YNTb YMCIO, AMana3oH KOTOPOro
OyoeT B ABa pa3a npeBblllaTh AnanasoH
ornepaHgoB.

o JleneHuve uenbix Yyncen — 3To onepauus
Lleno4vncrneHHas, noaTomy B pesyrsrarte
obOpa3syoTcs ABa 3Ha4EeHUA: HaCTHOE N OCTaTOK.

« C uenbto ynpoLleHns peanmaaumm KomaHa
YMHOXXEHMNS U AeNeHns 3T KoMmaHabl
CNPOEKTUPOBAaHbI TaK, YTO OAMH U3 onepaHaoB U
pe3ynbrart HaxoaAaTcs B PUKCUPOBAHHOM
perncTpe, a BTOpou onepaHa ykasblBaeTcd
nporpaMMmnCTOM.



UTO KyOa 3aHOCUM?

* B 8-pa3psaaHon dpopme onepaHa MOXET
ObITb NMOOLIM 8-OUTHBIM PETMCTPOM UMK
agpecom namatu. Bropon onepaHg Bcerga
XpaHuTtca B AL. Pe3ynrat (nponsseneHue)
Oyoet 3anuncaH B pernctp AX

(r/m8) * AL -> AX



UTO KyOa 3aHOCUM?

* B 16-pa3pagHon dopme onepaHa MOXeT
ObITb NMOOLIM 16-OUTHBIM PETMCTPOM UMK
agpecom namatu. Bropon onepaHg Bcerga

XpaHutca B AX. Peaynbrat coxpaHaeTca B

nape NDX-AX
(r/ml6) * AX -> DXAX



UTO KyOa 3aHOCUM?

* B 32-pa3pagHoun doopme BTOpOU onepaHa
HaxoguTca B peructpe EAX, a pesynerar
3anuncbiBaeTcs B napy EDX.EAX.

(r/m32) * EAX -> EDXEAX



Hanpumep...

IIpuvep 1: yMHOXMTL 3HaueHUs1, coxpaHeHHble B peructpax BH u CL, pesyabrar
coXpaHuTh B peructp AX:

mov al, bh AL = BH — cHawana 3aHocuMm B AL BTOpO#t onepaHj
mul cl AX = AL * CL — ymHoxaem ero Ha CL

Pesyabrar Oyaer coxpaHeH B perucrtpe AX.

[Mpumep: BuluMcIUTb 486°, pesyibTar coxpaHuts B DX:AX:

mov ax, 486 ; AX = 486
mul ax : AX * AX -> DXAX

IIpumep 2: BBIYMCIIUTD MAMETD 110 PAMYCY, COXPAaHEHHOMY B 8-OMTHOI nepeMeH-
Hoit radiusl, pesyabrar 3anucarb B 16-OuTHyIO nepemeHHyio diameterl:

mov al, 2 AL = 2
mul byte |[radiusl] ; AX = radius * 2
mov [diameterl],ax ; diameter <- AX



KomaHaa IMUL

 KomaHaa IMUL yMHOXa€eT uernble Yncna co 3Hakom
N MOXET UCMOonb30BaTb OAWH, ABA UK TPU
onepaHaa.

- Korga ykasaH oauH onepaHa, To noesegeHne IMUL
OyneTt Taknmm XXe, Kak n KomaHabl MUL, NpOCTO OHa
bynet paboTtatb ¢ Yncnamm co 3HaKOM.

* Ecnn ykasaHo gBa onepaHga, TO MHCTPYKUMA IMUL
YMHOXWT NepBbIN onepaHg Ha BTOPOU N COXPaHUT
pes3ynsTaT B NepBOM onepaHaie, No3ToMy NepBbIN
onepaHn Bceraa AoimkeH ObITb perMctpom. Bropon
ornepaHg MOXET ObITb PETMCTPOM,
HenocpeaCcTBEHHbLIM 3HAYEHUEM UIMN agpeCcoM
namMaTn.



Hanpumep...

imul edx.ecx :EDX = EDX * ECX

imul ebx,[sthing] :YMHOXaeT 32-pa3psiHYI0O NEPEMEHHYIO
:"sthing” Ha EBX, pesyabrar Oyaer
.coxpaHeH B EBX

imul ecx,6 YHX =HX" 05



A 4TO, ecnu Tpu?

* Ecnu ykaszaHo Tpu onepaHga, To KomaHaa
IMUL nepeMHOXUT BTOPOU U TPETUN
onepaHabl, a pe3yrnsraT COXPaHUT B
nepBbLIN onepaHa.

* [lepBbl onepaHa — TONMbKO PETUCTP,
BTOPOM MOXET BbITb NOOOro TMNa, a
TPETUN OOIMKEH ObITb TOMBKO
HenocpeaCTBEHHbLIM 3HAaYEHUEM:



Hanpumep...

imul edx,ecx,”7 EDX = ECX * 7
imul ebx, [sthing],9 yMHOXaeM riepeMeHHyn "sthing" Ha 9,

pesynsraTr byner coxpaHeH EBX
imul ecx,edx, 11 ECX = EDX * 11



KomaHgbl DIV n IDIV

* B 8-6uTHOM (pOpME NepemMeHHbIN onepaHa
(genuTenb) MOXeT ObITb NI0ObIM 8-OUTHBLIM
PETNCTPOM UK agpecom nNamaTu.
LOennvoe cogepxntca B AX. Pesynbtar

COXpaHAEeTCH TaK: HaCTHOe — B AL, OCTATOK

— B AH.
AX / (r/m8) -> AL, ocratok -> AH



KomaHgbl DIV n IDIV

* B 16-6uTHON (pOpMeE ornepaH MOXET ObITb
NoObIM 16-OUTHLIM PETNCTPOM UMK
agpecom namatu. Bropon onepaHg Bcerga
HaxoauTca B nape DX:AX. PesynbraTt

coxpaHsaeTcd B nape DX:AX (DX — ocCTaToK,

AX — yacTHOe)
DX:AX / (r/ml6) -> AX, ocrarok -> DX



KomaHgbl DIV n IDIV

* B 32-pa3pagHou doopme gennmoe
HaxoauTcs B nape EDX:EAX, a pe3ynberar
3anuncbiBaeTcd B napy EDX:EAX (4acTHOe B

EAX. ocTaTok B EDX).
EDX:EAX / (r/m32) -> EAX, ocrarok -> EDX



« KomaHpa IDIV ncnonb3yetcs Ansa geneHuns
yucen co 3HakoM, CUHTaKCcUC ee Takom XKe,
Kak y KomaHabl DIV.



Hanpumep...

Ipumep 1: pasnenuts 13 Ha 2, yacTHOe coxpaHuTh B BL, a ocratok B — BH:

mov ax,l3 AX = 13
mov cl,2 CL =2

div cl neauMm Ha CL
mov bx.ax

OXMIaEMbI pe3yabTaT Haxoautcsi B AX,
Konupyem B BX



Hanpumep..

[Ipymep 2: -BBIMMCIWTL PaaMyC MO AMAMETPY, 3HAYEHUE KOTOPOIr0 COXPaHEHO
B 16-OutHOI nepemeHHOM diameterl, pe3yabrar 3anucarth B radiusl,
a OCTaTOK IMPOUTHOPHUPOBATh.

mov ax,|diameterlj AX = diameterl
mov bl , 2 3arpyxXaeM JEJUTENb 2
div bl AETUM

mov |[radiusl],al COXpaHSAEM PpE3yJIbTaT



Ha aTomMm ¢ MatemMaTud4eCcKumu
dOYHKUMAMU BCce 22




